1. Uréte definiéné obory funkcii:

VX-3 X-3 X—3
a) f:y=lo b) f:y=lo c) f:y=./lo
) y g oxs 7 ) y g o+ 7 ) y 92x+7
V2x+1 2x+1 2x+1
d) f:y:Iog\/X__3 e) f:y=log . f) f:y=,/log ~—3
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X+7 x-1 : X+2 X +Xx-6

* f:y=logl ——-1| h) f:y=log,|[——-2 ) f:y=——-log,[————
9) y g(|2X_3| J ) fry g,/x+2 ) Tiy=-— gy <43

2. K danym funkciam ur ¢éte inverzné funkcie, definéné obory a obory hodnét oboch funkcii.

x-1

a) f:y=30+* +1 b) f:y=2"3 c) f:y=2+300""°
d) f:y=2+log,x e) f:y=6+log,(x-2) 1) f:y:§+logsxz_7

3. V Rrieste rovnice:

a) log,(1-2x)=1 b) log(x-1)*=0 c) log(3x+4)+log(x-8) =2
d) log,(13+x)=1 e) log, 2401=4 f) Iogs(l—x)=logs(x+16—x2)
X log x . 9

log—=-2 h =-1 i) log,| 2x—— |—-log, x=log, (x—-3

9) log> ) Triogx ) 97( 4j g, x=log, (x-3)
3
j) xlog,x=0 k) 109 =0,001 ) 3.logx+logx*-log3x =5
m) 1+Iogx3:£ n) Iogx+i:2 0) ! .2 .
log x log x 5-logx 1+logx
p) (log, x)’ ~log, X* +2=0 a) log, (log, (log, (log, X)) =0
4. V RrieSte rovnice:

a) 2 =100 b) 5°=3 c) 23 =11 d) 8=0,1
e)* 5X +5><+1+5X+2 :3X +3X+1+3X+2 f) 32X+5 :3><+2+2 g) 22X+1_33.2X_1+4:O
h) 9.5 +45"2* =325 ) x*=x ) x**'°9* =1000
k) Xl+|ogX:100 |)* SIXIog3x =243 m) X2+|092X=8

n) X = 101—0,25.I0gx

5. V RrieSte rovnice:

a) Iogglogs(x+16)=% b) |096(33+|092(7+|097(9+X))):2
c) logx— -6 d) Iogz(2x+2+2X+1+2X+16):x+3
log x
2+logx . 1 _, f) log(3+19)-log(3* -80) =2

log x 2—Iogx_
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g) x**Ho =10.x° h) Iog3x+logX3:§



i) log,[3+log, (x+2)]=1 i) Iogg+log(x—3)=log(3x—10)

1 2 11
k) log(2x+9)-2.logx+log(x-4)=1-log5 1) 3+Iogx+3—logx:€
m) 1+logvx*—9 =log20+log+/x+3 n) Iog3+%|og(3x+1):Iog(2x—1)
0) 7Iogﬁ(2><—l) =121 p)* Xlog&(x+5) 64
q) log,x+log,2x=5 r* I0922x=|0924x
log, 2
s) log, x+log, x+log, x=7 ) Iogz(x—l)z—logé(x—1)=9
u)* log, x+log ;. x-log, x=6 v) log, (2x+1) =log, (3x-1)
Vysledky:
1. &) D(f)=(3) b) D(f)=[—°o;9D(3;OO) 0) D(f)=<—10;—9
d) D(f)=(3w) e) D(f)=(—°o;—%jﬂ(3;oo) f) D(t)=(-o0-4)0(30)
9) D(f)=(-‘§‘;§jm@;1oj h) D(f)=(-5-2) i) D(f)=(23)0(3)
2. a) f'l:y=1+4.logXT_1 D(f)=H(f?)=(-o0;0) H(f)=D(f™)=(Lo)
b) f™:y=3+log, x D(f)=H(f’l)=(—oo ) H(f)=D(f’l)=(O;oo)
c) f’l:y:5+log%2 D(f)=H(f™)=(-o0;0) H(f)=D(f")=(2w)
B 1y=s O(1)=H(1)=(0m)  H(1)=D(1")=(-mie)
e) fliy=2+2< D(f)=H(f")=(2) H(f)=D(f™)=(-co;e0)
f) f'l:yzé(nz.lox'i] D(f)=H(fl)=[%;ooj H(f)=D(f™)=(-co;e)
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3. a) (-40) (030 250 (o) (1 (4 9) (003 1) (07| () (440 (03D )

m) {o,oxloi}n) {10} 0) {100;1000} p) {3,9} q) {256}

o o 5o 1o S 0

h){z+1l‘o';’g3;3} i) {-11]) {10107} K) {10,0,0 I) {33} m) {0,125,2} n) {/10000}

5. @) {120) {-20) {11000} o) {4 ) {110} ) {4 @) {1‘%0} h) {93} i) {7) {45 K) {8

) {10020 | m) {74 (g o) {6 p) (30 {80 {22} 9 190 (9 ) (9 { 3]



